

福州大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(第 12 期)

中共福州大学委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室 编

2019 年 10 月 16 日



省委第 10 巡回指导组 主题教育推进会在我校召开

10 月 16 日上午，省委第 10 巡回指导组在我校旗山校区教工活动中心北 305 会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育推进会，第 10 巡回指导组全体成员、第 10 巡回指导组所指导六所高校分管主题教育的校领导和党委组织部部长参加会议，第 10 巡回指导组组长马照南主持会议。

福州大学、福建农林大学、福建医科大学、福建中医药大学、福建工程学院、福建商学院等六所高校分别围绕本校主题教育总体进展情况、特色亮点、意见建议、下一步工作安排等进行了汇报，校党委书记张天明代表学校党委作《福州大学“四个聚焦”扎实推进主题教育》的工作汇报。

马照南组长对各高校主题教育开展情况给予了肯定，并对下一阶段进一步推动主题教育作出部署。马照南指出，各高校要深刻认识学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务的重大意义，注意抓好“四个到位”，即：抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位；落实“四个注重”，即注重分类指导、注重减轻基层负担、注重开门抓教育、注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题；以更大的力度推动习近平新时代中国特色社会主义思想的学习，以更科学的方法提高主题教育的进度和质量，以更多的精力抓好主题教育的重点、难点、亮点，坚持深学细照笃行，聚焦主题开展学习，深化集中学习研讨，对照党章党规找差距，确保主题教育有力有序有效开展。

张天明书记参加党办校办党支部学习研讨会

10月14日上午，党办校办党支部20名党员在行政南楼327会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第五专题“主动担当作为”学习研讨会。

会上，办公室党员同志围绕研讨主题、结合实际工作谈了各自学习心得和体会，校党委书记张天明同志以普通党员身份参加了学习研讨会并讲话。张天明书记充分肯定了办公室的工作，强调办公室应发挥参谋助手、综合协调、督办督查、服务保障四大职能的核心要求。他要求办公室各位党员同志必须具备更强的政治意识和责任意识，并向与会党员提出了五点具体要求：**一是要善于协调**，**二是要善于服务**，**三是要善于学习**，**四是要善于建言**，**五是要善于担当作为**。

付贤智校长到经管学院调研

10月15日上午，付贤智校长在相关部处负责人的陪同下，到经济与管理学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研座谈会，学院领导、研究院与科研机构负责人、青年骨干教师等参加了会议。

会上，经管学院相关负责人汇报了学院“双一流”建设情况。与会代表就当前校院两级在加强智慧校园建设、人才引进服务等方面进行了交流。

付贤智校长和相关部处负责人对教师代表们提出的问题现场给予了积极的答复。付贤智校长指出，学校相关部门要建立科学的管理制度，抓紧梳理和解决老师们反映的有关问题，当下能够整改的，要立查立改、即知即改；对一时解决不了的，要明确阶段目标，持续进行整改，共同推动学校、学院发展。付贤智校长指出，经济与管理学院进一步加大办学积极性、加强学科布局 and 整合、加强青年教师的培养力度、营造更加良好的以事业为重的学术环境、产出更多的高水平成果，推动学院在新一轮“双一流”建设中有更大的发展。

黄志刚副校长到数计学院调研

10月16日下午，黄志刚副校长到数计学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研，科技处、科技开发部、计划财务处、数学与计算机科学学院、物理与信息工程学院、数字中国研究院等相关部处和学院领导、科研骨干教师参加了本次调研会议。

调研围绕创新机制体制，提升科技创新与科技成果转化能力，服务区域主导产业发展等主题进行。相关学院领导和教师就学科建设、ESI 推进、高层次人才申报、高水平论文认定等方面的问题展开讨论，并提出建设性的意见和建议。黄志刚副校长指出，学院要不忘初心和使命，勇于担当、不断提升科技创新水平，服务区域发展，为学校的“双一流”建设努力奋斗。

教务处推进本科教学制度文件修订工作

近日，为深入贯彻主题教育“守初心、担使命，找差距、抓落实”的要求，教务处结合前期调研情况，对标专业认证标准，认真开展本科教学制度文件修订工作。重点对《福州大学课程教学大纲管理实施办法》、《福州大学本科培养方案管理实施办法》等纲领性文件逐条讨论研究并修改，进一步完善教学管理制度顶层设计，提升我校人才培养水平。